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� materiály, úlohy k řešeńı

– samostatné řešeńı úloh (i dop̌redu)
– konzultace

� aktivńı účast

– odevzdáváńı řešených úkol̊u do neděle
– aktivita na cvičeńıch

� práce ve skupinách

– volba skupinek?
– “podḿıstnosti” v BBB
– sd́ılené poznámky
– dotazy v chatu v hlavńı ḿıstnosti
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Opakováńı z minula



Př. 2 . Porovnáńı funkćı
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n = 2 n = 210 n = 220
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n = 2 n = 210 n = 220 n = 2100
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Př. 2 . Porovnáńı funkćı (2)
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Př. 2 . Porovnáńı funkćı (2)
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Př. 5. Převody grafových reprezentaćı
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Př. 8. Volba algoritmu
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A1: O(n m log(n))
A2: O((n2log(m))
Který je “lepš́ı”?
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Kostry



Př. 1: násobeńı cen hran
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(A) V grafu k ceně každé hrany přičteme stejnou nenulovou konstantou c.
(B) V grafu vynásob́ıme ceny všech hran stejnou nenulovou konstantou c.

V jakém vztahu budou minimálńı kostry původńıho a upraveného grafu v

př́ıpadech (A) a (B)? (Předpokládejte, že původńı minimálńı kostra je určena

jednoznačně.)
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Př. 2: omezená kostra
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Máme naj́ıt kostru grafu, nikoli nutně minimálńı, s t́ım, že je předepsáno, že

cena každé hrany hledané kostry muśı ležet v daném intervalu < c1, c2 >. Je

nutno použ́ıt algoritmus pro hledáńı minimálńı kostry nebo stač́ı nějaký

jednoduš̌śı postup?
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Př. 3: zápas Prim vs. Kruskal
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Uveďte asymptotickou složitost algoritmu hledáńı minimálńı kostry jednak

Primova a jednak Kruskalova. Který z těchto algoritmů je asymptoticky

rychleǰśı, za předpokladu, že počet hran grafu je čty̌rnásobkem počtu uzl̊u?
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Př. 4: hendikepovaný Kruskal
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Předpokládejme, že vážený neorientovaný graf G je reprezentován svou

váhovou matićı C. Určete, jaká bude asymptotická složitost Kruskalova

algoritmu hledáńı minimálńı kostry za předpokladu, že doba př́ıstupu ke

každému prvku matice C je konstantńı, ale zato doba každé jednotlivé operace

Union i Find je vždy úměrná počtu uzl̊u v grafu G.
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Př. 6: minimaxńı kostra
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V souvislém ohodnoceném grafu G s n uzly a m = 5n hranami máme nalézt

minimálńı kostru T . Poté máme z T vyrobit jinou kostru T1, ne už minimálńı,

tak, že nejlaciněǰśı hranu T odstrańıme z T a poté do vzniklého nesouvislého

grafu přidáme nejdražš́ı možnou hranu v G tak, aby výsledný graf byl opět

stromem, tedy i kostrou. Navrhněte algoritmus řešeńı této úlohy a určete jeho

asymptotickou složitost.
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Př. 9: matice s podložkou
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Předpokládejme, že graf je zadán matićı vah jednotlivých hran. Význačná

hodnota v této matici (např. nekonečno, minimálńı/maximálńı hodnota

č́ıselného typu, NaN apod) indikuje, že mezi př́ıslušnými vrcholy hrana

neexistuje. Modifikujte Jarńık̊uv-Primův algoritmus tak, aby nezávisel na

počtu hran v grafu a měl složitost O(n2), kde n je počet uzl̊u grafu.
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Př. 14: loupežńık
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Nenasytný loupežńık odeb́ırá z grafu co možná nejdražš́ı hrany (uzly

ponechává na ḿıstě). Nesḿı ale graf rozpojit na dvě nebo v́ıce komponent,

protože by byl odhalen a dopaden. Když odebere maximum všeho, co se dá,

zbyde z grafu jeho minimálńı kostra?
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